

2021年06月15日 星期二  
责编:王 鸿  
美编:言李懿  
校对:曹韵红

## 市交警支队支队长段益民明日接听市长热线

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者王晖)记者昨日从12345市长热线办公室获悉,根据有关单位主要负责人接听市长热线工作安排,6月16日(周三)上午9:00至11:00,由市交警支队支队长段益民接听市长热线。

欢迎广大市民届时拨打“12345”市长热线(渌口区及市区外居民请拨打22712345),向段益民同志反映对交警工作的意见和建议。

## 株洲有学生收到面签改期通知 海外留学市场逐渐恢复

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者王晖)杨同学昨天接到广州美国领事馆面签改期通知,她将于6月29日赴广州美国领事馆面签。因为新冠疫情的影响,月初的面签改到了月底。有美国艾默生学院的录取通知书,杨同学对拿到学生签证很有信心。

杨同学今年4月拿到了位于波士顿的艾默生学院的录取通知书,伴随通知书的,还有一万美金的奖学金。最近美元贬值,无形中要减少不少花费,杨同学一家很高兴。据了解,跟随杨同学一起被录取的,还有另外一名株洲籍的学生,她也被录取到该校艺术和传媒专业,这是艾默生学院的王牌专业。

去年欧美澳疫情大爆发,让意欲留学欧美澳的同学措手不及。随着疫苗大范围接种,最近美国的疫情形势趋缓,这让杨同学一家松了口气。据湖南某留学机构经理介绍,今年赴欧美澳留学的同学,基本在去年年底就陆续拿到了入学通知书。只是疫情变化莫测,让很多同学都非常纠结。但最近疫情得到缓解,这两年积累的留学需求集中释放,相关国家也放开了对学生签证的限制,今年预计赴欧美澳留学的人数,较去年将大幅提升。

记者从网上看到,今年国外顶级大学中国学生的报考名额较去年大幅上升,这是由于去年赴欧美留学的中国学生锐减,今年欧美澳为了吸引更多中国生源,开出了比以前更好的条件,比如奖学金的发放,比往年更加宽松。而韩国等国家,更允许学生合法打工,这样也大幅降低了留学花费,把留学的费用降低到了很多株洲市民家庭可以接受的范围。由于欧美每年至少都有两到三次入学机会,秋天春天都可以申请入学,有意前往欧美或者日韩留学的株洲学生,不妨前往正规留学机构咨询。



## 400多家有色金属企业来株揽才

近日,有色金属行业毕业生供需见面会在株洲职教城的湖南有色金属职业技术学院举行。来自全国各地的400多家有色金属行业企业,携带22636个岗位来株揽才。

招聘会现场,毕业生们除了面对面与企业人力资源主管沟通洽谈外,还可以提供个人简历参与线上应聘。该招聘会活动由人社部发起,全国有色金属工业人才中心、省工信厅等单位主办,湖南有色金属职业技术学院和株洲市人力资源和社会保障局承办。图为毕业生正在与企业人力资源主管交流。

(株洲晚报融媒体中心记者 何春林 摄影报道)

# 免学费! 有编制! 湖南中医药高专今年招录362人



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 谭筱 通讯员 胡珂)不仅免学费和住宿费,还享受生活补助,毕业后确保有岗有编。日前,记者从湖南中医药高专专科学校获悉,该校承担中医学、针灸推拿两个专业共计362名基层医疗卫生机构本土化专科层次医学专业招生、录取和培养工作。

学生毕业后,县级人力资源

社会保障部门、卫生健康行政部门在县级编制部门核准使用的编制范围内采取直接考核的方式进行招聘,统一安排到基层医疗卫生机构(主要是指乡镇卫生院)工作,确保有编有岗,落实其工资福利和社会保障等待遇,服务期限为7年。通过“3+2”模式参加中医助理全科医生培训的学生,培训期间享受助理全科医生和中医助理全科医生培训相关政策待遇,2年培训时间计入服务期限内。

哪些人可以报考?

记者了解到,报考学生须同时具备下列条件:

已报名参加湖南省2021年高考的应往届普通高中毕业生,且年龄不超过20周岁;须具有招生计划所在县市区户籍,且志愿扎根在本人户籍所在县市区基层医疗卫生机构(主要是指乡镇卫生院),从事基层卫生健康服务。

考生于6月30日—7月3日在高考志愿填报系统专科提前批“湖南省基层医疗卫生机构本土化人才培养”志愿中,按照本人报考类别(物理类、历史类)选择面向本人户籍所在县市区招生的该校其中一个专业填报,且选择“专业不服从”。

## “老人老办法,新人新办法” 我省就独立学院转设有关问题进行说明

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者戴凇)日前,省教育厅就转设前以独立学院名义所招收学生的合法权益保障有关问题做出相关说明。将基本遵循“老人老办法,新人新办法”的原则,确保独立学院在籍在校学生的学籍、学历、类型、办学地址、师资不变。

根据教育部《关于加快推进独立学院转设工作的实施方案》和《湖南省独立学院转设实施方案》精神,省教育厅明确,以独立学院名义招收的学生使用独立学

院的名称注册学籍;以独立学院名义招收的学生在学信网上的个人信息与转设前一致,且可查询、可追溯;以独立学院名义招收的学生达到独立学院毕业条件和满足学历、学位授予条件,发放独立学院(普通高等学校)毕业证书和学士学位证书;独立学院在校学生继续由独立学院负责培养;独立学院在校学生有独立学院学习、生活至毕业;以独立学院名义招收的学生毕业后考研究生、考公务员等升学、

就业事项均按照原独立学院普通本科毕业生的身份进行;独立学院毕业生的校友关系归属独立学院的原举办高校。

据了解,此前,湖南省教育厅对我省4所独立学院与公办职业院校转设为公办本科层次的职业技术大学进行了公示。其中湖南工业大学科技学院拟与湖南铁道职业技术学院合并转设为湖南铁道职业技术大学(暂定名)。

看视频赚钱,走路赚钱?

## 你是否成了赚钱APP的工具



眼下,看视频赚钱、玩游戏赚钱、走路赚钱……不少老年人沉迷于用手机完成“赚钱任务”。然而,一些参与者发现,赚钱任务总是绕不开看广告,而标榜的高收益则迟迟难兑现,甚至还可能面临个人信息泄露等问题。

## 1 用户与APP捆绑在一起

记者采访发现,赚钱APP并非新鲜事物,此前就曾风靡一时。在割不动年轻人的“韭菜”后,一些APP将目标转向了老年群体。

退休后,杨宝东成为一名赚钱APP玩家。这些APP号称不用付出成本就能赚到钱,用户注册后领到各种任务,通过看视频、签到、邀请好友等操作从平台处领取代币,再用代币兑换成现金,行话叫“零撸”。

杨宝东每天从起床开始,依次打开手机里的10余个赚钱APP,做任务。在两年多的时间内,他下载的APP种类五花八门,包括看广告赚钱的、猜成语赚钱的、玩游戏赚钱的。“有的APP号称走路、吃饭、购物、睡觉都能赚钱。”

杨宝东计算,把手头的10余款软件同时使用起来,每天都刷,1个月下来能赚到100元左右。

另一位赚钱APP玩家王海滨透露,一些APP在用户新注册时会表现得很大方,一上来送十几元钱的新人券,用户把钱存在了APP内的钱包里,再看APP里各种赚钱的任务也不难,情绪立马高涨起来。“我用过的一款APP,用到后面要赚取1元的奖励金,得浏览500分钟各类视频、广告,攒够30元奖励金才能兑换,合计要花费250小时。”

中国科学院大学传播学院教授张增一分析,为了将已经获得的代币兑现,用户会继续签到、做任务,或邀请更多好友参与其中,而这些操作又能让用户获得更多积分。最终,用户与APP捆绑在一起,难以停下。

## 2 可能搭上了个人信息

日前,青岛市民金健在一款APP上关注了一个领取100元红包的活动,刚点击进入,系统就显示已获得98元,只要做任务就能领取100元。“任务越往后越难,不仅要邀请好友,还要购买商品。”金健回忆说,到达99.2元时,他花10元购买了一瓶洗手液,金额只增长到99.21元,他便放弃了。几天后,页面上显示活动结束。

住在北京劲松街道的于大爷偶然发现了一款猜歌名赚钱的APP,要求猜对50首歌,就能顺利提现。于大爷说,刚开始都是老歌,每猜对一首,系统就会提示1~2元到账。越往后新歌越多,每猜错

## 3 行业还需规范

张增一表示,赚钱APP创造了一个门槛极低的赚钱方式,勾起了人们试一试的愿望,契合了大多数人“闲着也是闲着、反正也没啥损失”的心理。一些赚钱APP确实不骗钱,但它利用使用者的时间、社交关系、手机内存,占据注意力,使用者不是在赚钱APP上赚钱,而是沦为它们赚钱的工具。“每看一条广告,就帮它们挣了一笔钱。”

陕西恒达律师事务所高级合伙人、知名公益律师赵良善表示,根据广告法,如果广告主或者APP经营者通过宣传套路消费者,或者通过广告诱导消费者做出错误意思表示,例如授权个人信息、个人

一次,系统就会播放一段几十秒的广告。“好不容易猜对了50首歌,可以提现98元。但系统就显示每次只能提现0.3元,需要操作300多次,期间还有漫长的广告。”最终,于大爷放弃了提现。

记者在采访中了解到,一些使用过赚钱APP的用户,下载后没多久,手机上就开始频繁接到骚扰电话,内容包括网贷、刷单等。

王海滨介绍说,一些赚钱APP在做任务时需要跳转其他界面进行软件下载,且必须进行注册、实名认证。“个人信息轻易地就被收集打包卖出去了,本来是去赚钱的,没想到自己成了‘商品’。”

隐私,从而致使被他人非法搜集冒用的;广告内容与实际情况不符,设置任务和实际宣传出入很大,或者恶意夸大APP使用效果导致消费者下载使用的,广告主及APP经营者均有投放虚假广告的嫌疑,均可根据广告法予以处罚。

赵良善认为,从表面上看,APP做任务和广告有所区别,因为APP做任务打的是消费者可以收益的幌子,以此增加APP知名度,增加客户使用人数。但从目的上看,APP最终是以宣传可以赚钱为手段,以实现资料搜集、视频投放、广告输出等目的,所以还是宣传广告,应受广告法约束。

2021年06月15日 星期二  
责编:肖星平  
美编:言李懿  
校对:曹永亮

## 观点 别让老年人沦为赚钱APP的廉价苦力

步入老年阶段,空闲时间较多,缺乏生活目标,沉迷刷手机“赚钱”便成了打发时间、贴补家用的一种方式。看上去,利用业余时间点一点手机屏幕便能赚钱,不算亏。可实际上,部分赚钱APP虽然打着“赚钱”的旗号,实际上却在搜刮用户个人信息,危害不小。

眼下,老年人群体初步开始学会使用智能手机,网络安全意识不强,对此类营销的抵御能力较弱。在运营商眼里,年轻人对“刷单”“赚钱”较为警惕,相比之下老年人群体主动维权的意识不高,加之老年人消费意识正在兴起,屡屡为了贪便宜而掏腰包,自然是再合适不过的“韭菜”,针对老年人群体的诱导性营销趋于火热。

先不论赚钱APP在网络层面存在的诱导消费、窃取信息等非直接性危害,老年人沉迷手机刷单也不是好事。每天盯着手机久坐熬夜,对视力、骨骼、大脑的负面影响不可小。每天沉浸在虚假营销的信息中,还会受到负面信息资讯的侵蚀。综合来看,为了区区100元钱,沉迷赚钱APP实在属于“亏本买卖”。

老年人沉浸赚钱APP归根结底在于不够适应互联网生活,精神享受相对匮乏。当下,移动互联网技术深入千家万户,不少人开始用手机赚钱享受。部分老年人希望赶上时代潮流,用手机赚钱用手机娱乐,在需求无法满足的情况下,操作简单的赚钱APP便成了老年人展现自我价值的一种渠道。

老年人利用手机享受晚年生活不该通过低质的赚钱APP实现。对此,我们加大教育引导,提供替代性娱乐方案。一方面,依托预防网络诈骗教育环境,拓展理性用网教育氛围,引导老年人科学使用手机;另一方面,要鼓励APP开发企业制作适老型APP,让老年人也能如年轻人一般娱乐和享受。

所谓:“夕阳无限好,人间重晚晴。”让老年人充分享受晚年生活,必须开辟清朗无害的网络空间,提防不良诱惑侵占老年人生活。不能让老年人沦为赚钱APP的廉价苦力。

(据工人日报、腾讯网)